
Ergebnisse der
Umfrage

Thema: Mehrsprachigkeit
20 Teilnehmer*innen



Sind Sie selbst
mehrsprachig?

89,47%

Ja

10,53%

Nein



Ja Manchmal Nein

Ja
76%

Manchmal
23%

Nein
1%

Falls ja, wird Ihre
Mehrsprachigkeit
wertgeschätzt? 



Deutsch
60%

Rumänisch
10%

Persisch
6%

Koreanisch
6%

Niederländisch
6%

Somali
6%

Spanisch
6%

Welche Sprachen verwenden
Sie?

Erstsprachen



Deutsch
39%

Englisch
33%

Portugiesisch
16%

Französisch
6%

Spanisch
6%

Welche Sprachen verwenden
Sie?

Zweitsprachen



Englisch
61%

Spanisch
17%

Französisch
11%

Kisuaheli
10%

Welche Sprachen verwenden
Sie?

Weitere Sprachen



Täglich

78,95%

Selten

21,05%

Nie

0%

Wie oft sprechen Sie verschiedene
Sprachen?
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Wo und mit wem
sprechen Sie
verschiedene
Sprachen?



Ja
38%

Manchmal
38%

Nein
24%

Vermissen Sie
Mehrsprachigkeit
bei uns im
Migrationszentrum?



Wie gehen Sie selbst
mit der

Mehrsprachigkeit um?

Alle Sprachen sollten gleich
wertgeschätz werden.

Es ist bereichernd und verbindet.

Es ermöglicht Kontakt zu vielen
Menschen.

Ich habe nur positive Erfahrungen gesammelt.

Im Beruf setze ich mich viel damit
auseinander.

Ich kann verschiedene Kulturen besser
verstehen.

Ich möchte mehr Sprachen sprechen.

Offizielle Dokumente sollten mindestens
zweisprachig sein.

Erfahrungen, Wünsche & Empfehlungen

Es sollte viel selbstverständlicher sein.

Ich wünsche mir Sprachenstammtische im
haus, um mehr Publikum zu haben.


